

364-787.7(497.7)

Активности на здружението Центар за образовна поддршка ДЕНДО ВАС

Жаклина Дурмиш

Во октомври 1998 година започна реализацијата на модел-проектот Програма за поддршка на образованието на деца и младинци Роми во општина Шуто Оризари, финансиски поддржан од Фондацијата Институт отворено општество Македонија (ФИООМ) и Кинг Бодуен Фондацијата. Програмата и активностите беа подготвени од страна на ФИООМ и професорката Дивна Лакинска, како претставник на невладината организација Центар за социјални иницијативи Надеж. Тие изготвија тригодишна иновативна Програма, која

имаше за цел да го следи и поддржи процесот на образованието на децата Роми од предучилишна возраст, до завршување на средното образование.

Консултант во имплементацијата на проектните активности беше професорката Дивна Лакинска. Тимот за имплементација броеше вкупно 10 луѓе од разни профили и со различно искуство: социјални работници, педагози, правници, и др. Сите имаа свој замислен план за имплементација на активностите и на со-

станоците, сите кажуваа за своите резултати, дилеми и проблеми. Професор Лакинска без коментари ги ислушуваше сите и на крајот мирно и тивко ќе побараше еден куп документи кои се поткрепа на секоја активност и кои укажуваат на резултатите и тоа од план за имплементација, списоци на присутни, дневни листови, записници, евидентен лист за секое дете – корисник и други.

Во проектот не беа планирани овие документи и затоа немавме обврска да ги изготвуваме, но професор Лакинска со својата искреност, човечност, знаење и професионално искуство објасни зошто ни е потребно документирањето на секоја активност, зошто ни се портфолија и семејни досиеја за секое дете. Таа ни даде поттик да изградиме визија: еднакви можности за децата и младите Роми во општеството. И, вредно работевме сите заедно во изготвувањето на тие документи, а таа ни даваше насоки и препораки за надминување на тековните проблеми кои произлегуваа во работата со децата, родителите и училиштата.

Таа е заговорник на транспарентноста и отчетноста и на крајот од секоја школска година правевме анализи на успехот на децата, контрибуцијата на проектот во тој успех

ОСВРТИ, НАСТАНИ, ПРИКАЗИ

и развојот на семејството. Добиените податоци ги презентиравме пред други невладини организации, институции, родителите и донаторите.

Професор Дивна Лакинска со своите идеи и предлози за тоа време беше многу понапред од сите други, заедно со директорот на проектот веќе размислуваше за проширување на активностите и како да се опфатат поголем број на деца кои имаат потреба од поддршка во образованието, како и оддржливоста на проектот. Податоците кои ги добивме од документите кои ги водевме укажуваа на реални успеси и напредок на децата корисници на проектните активности и врз основа на нив успеавме како тим заедно со нашиот консултант Дивна Лакинска да се промовираме и развиеме план за поголем опфат на деца.

Во моментот постојат четири образовни центри во Македонија: еден во Скопје, два во Куманово и еден во Прилеп. Професор Дивна Лакинска иако веќе не е консултант на овој проект, таа сè уште е најголемиот поддржувач и советник за подобрување на активностите во Центарот во Скопје, кој го води Здружението Центар за образовна поддршка ДЕНДО ВАС.